

Επίσης SOS?

17/05/2019

Γραμμική Άλγεβρα II

Υπόθεση: Έστω  $f: E \rightarrow E$  ένας αυτοσυστημικός του Ευκλείδειου χώρου  $(E, \langle \cdot, \cdot \rangle)$ , όπου  $\dim E < \infty$ , τότε υπάρχει μοναδικός αυτοσυστημικός  $f^* E \rightarrow E$  ο συστημικός ή συζυγής του  $f$ , έτσι ώστε  $\forall \vec{x}, \vec{y} \in E: \langle f(\vec{x}), \vec{y} \rangle = \langle \vec{x}, f^*(\vec{y}) \rangle$ .

• Ο  $f$  κλάσσει αυτοσυστημικός  $\Leftrightarrow f^* = f$  <sup>απόδειξη</sup>  $\Leftrightarrow$  ο πίνακας του  $f$  σε μια ΟΚΒ είναι συμμετρικός.

• Αν  $A \in M_n(\mathbb{R})$ , τότε  $\forall X, Y \in \mathbb{R}^n: \langle AX, Y \rangle = \langle X, A^T Y \rangle$ .

Πρόταση: Έστω  $f: E \rightarrow E$  ένας αυτοσυστημικός αυτοσυστημικός του  $E$ , και έστω  $\vec{x}, \vec{y}$  ιδιοτιμώματα του  $f$  που αντιστοιχούν σε διαφορετικές ιδιοτιμές  $\lambda, \mu \in \mathbb{R}$ . Τότε  $\vec{x} \perp \vec{y}$ . Πράγματι, δια έχουμε:  $\begin{cases} f(\vec{x}) = \lambda \vec{x}, \text{ όπου } \vec{x} \neq \vec{0} \text{ και } \lambda \neq \mu \\ f(\vec{y}) = \mu \vec{y} \end{cases}$

$$\left. \begin{aligned} \langle f(\vec{x}), \vec{y} \rangle &= \langle \lambda \vec{x}, \vec{y} \rangle = \lambda \langle \vec{x}, \vec{y} \rangle \\ \langle \vec{x}, f(\vec{y}) \rangle &= \langle \vec{x}, \mu \vec{y} \rangle = \mu \langle \vec{x}, \vec{y} \rangle \end{aligned} \right\} \rightarrow \lambda \langle \vec{x}, \vec{y} \rangle = \mu \langle \vec{x}, \vec{y} \rangle \Leftrightarrow (\lambda - \mu) \langle \vec{x}, \vec{y} \rangle = 0, \text{ και από τον } \lambda \neq \mu$$

Άρα  $\langle \vec{x}, \vec{y} \rangle = 0$  και συνεπώς  $\vec{x} \perp \vec{y}$ .

Πρόταση: Αν  $A$  είναι ένας συμμετρικός πίνακας πραγματικών αριθμών, τότε όλες οι ιδιοτιμές του  $A$  είναι πραγματικές.

Απόδειξη: Έστω  $p \in \mathbb{C}$  έτσι ώστε  $\exists \vec{z} \in \mathbb{C}^n: A\vec{z} = p\vec{z}$ , όπου  $\vec{z} \neq \vec{0}$ .

$p = c + di$ , όπου  $c, d \in \mathbb{R}$ , και  $\vec{z} = \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \\ \vdots \\ z_n \end{pmatrix}$ , όπου  $z_i = x_i + iy_i, 1 \leq i \leq n$  και  $x_i, y_i \in \mathbb{R}$ .

Τότε  $\vec{z} = \begin{pmatrix} z_1 \\ z_2 \\ \vdots \\ z_n \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_1 + iy_1 \\ x_2 + iy_2 \\ \vdots \\ x_n + iy_n \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ \vdots \\ x_n \end{pmatrix} + i \begin{pmatrix} y_1 \\ y_2 \\ \vdots \\ y_n \end{pmatrix} = X + iY$ , όπου  $X = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ \vdots \\ x_n \end{pmatrix}, Y = \begin{pmatrix} y_1 \\ y_2 \\ \vdots \\ y_n \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^n$

Θα δείξουμε ότι  $d=0$ . Θα έχουμε  $A\vec{z} = p\vec{z} \Rightarrow A(X+iY) = (c+di)(X+iY) \Rightarrow (A - (c+di)I_n)(X+iY) = \vec{0} \Rightarrow$   
 $\Rightarrow AX - cX + dY + iAY - ciY - diX = \vec{0} \Rightarrow (AY - cX + dY) + i(AY - cY - dX) = \vec{0} \Rightarrow \begin{cases} AX - cX + dY = \vec{0} \\ AY - cY - dX = \vec{0} \end{cases}$

$\Rightarrow \begin{cases} \langle AX - cX + dY, Y \rangle = 0 \\ \langle AY - cY - dX, X \rangle = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} \langle AX, Y \rangle - c\langle X, Y \rangle + d\langle Y, Y \rangle = 0 \\ \langle AY, X \rangle - c\langle Y, X \rangle - d\langle X, X \rangle = 0 \end{cases}$

$\langle AX, Y \rangle = \langle X, A^T Y \rangle = \langle X, AY \rangle = \langle AY, X \rangle$   
 (\*)  $\Rightarrow$  συμμετρικός (\*)

$$\begin{aligned} (*) \rightarrow & \begin{cases} \langle Ax, y \rangle - c(\langle x, y \rangle + d\langle y, y \rangle) = 0 \rightarrow d\langle y, y \rangle = -d\langle x, x \rangle \rightarrow d(\langle y, y \rangle + \langle x, x \rangle) = 0 \\ \langle Ax, y \rangle - c(\langle x, y \rangle - d\langle x, x \rangle) = 0 \end{cases} \end{aligned}$$

$$\Rightarrow d(\|x\|^2 + \|y\|^2) = 0 \Rightarrow d=0 \text{ ή } \|x\|^2 + \|y\|^2 = 0. \text{ Αν } \|x\|^2 + \|y\|^2 = 0 \Rightarrow \|x\| = \|y\| = 0 \Rightarrow$$

$\Rightarrow x=y=0$ . Τότε απλ  $z = x+cy = 0$  απλά, άρα η  $z$  ιδιοδιάνοξη του  $A$  που αντιστοιχεί στην ιδιοτιμή  $c$ .  
Αρα πράγμα  $d=0 \Rightarrow g=c+ids = c \in \mathbb{R}$ .

Αρα η τυχόντα ιδιοτιμή  $\rho$  του  $A$  είναι πραγματική  $\Rightarrow$  Όλες οι ιδιοτιμές του  $A$  είναι πραγματικές. ■

Πρόταση Όλες οι ιδιοτιμές ενός αυτοπροσδιορισμένου ενδομορφισμού  $f: E \rightarrow E$  είναι πραγματικές.

Απόδειξη Ο  $f$  αυτοπροσδιορισμένος  $\Rightarrow \forall$  ΟΚΒ  $\mathcal{B} = \{\vec{e}_1, \vec{e}_2, \dots, \vec{e}_n\}$  του  $E$   $M = M_{\mathcal{B}}^{\mathcal{B}}(f)$  είναι διαγώνιος, και μάλιστα οι γινόμενα: ιδιοτιμές ενός ενδομορφισμού  $\equiv$  ιδιοτιμές του πίνακα του ενδομορφισμού σε τυχόντα βάση.

Από την προταση, όλες οι ιδιοτιμές του  $A$  είναι πραγματικές  $\Rightarrow$  όλες οι ιδιοτιμές του  $f$  είναι πραγματικές. ■

Πρόταση Ο ενδομορφισμός  $f: E \rightarrow E$  καλείται αρθρώσιμα διαγωνιοποιήσιμος  $\Rightarrow \exists$  ΟΚΒ  $\mathcal{B}$  του  $f$  στον οποίο ο πίνακας του  $f$  είναι διαγώνιος.  
Ο πίνακας  $A \in M_n(\mathbb{R})$  καλείται αρθρώσιμα διαγωνιοποιήσιμος  $\Rightarrow \exists$  αρθρώσιμος πίνακας  $P: P^{-1}AP$  διαγώνιος.

Φασματική θεωρία Κάθε αυτοπροσδιορισμένος ενδομορφισμός ενός Ευκλείδειου χώρου πεπερασμένης διάστασης είναι αρθρώσιμα διαγωνιοποιήσιμος.

Απόδειξη Έστω  $f: E \rightarrow E$  ένας αυτοπροσδιορισμένος ενδομορφισμός του Ευκλείδειου χώρου  $(E, \langle \cdot, \cdot \rangle)$ , όπου  $\dim_{\mathbb{R}} E = n < \infty$ . Όσο υπάρχει ΟΚΒ  $\mathcal{B}$  του  $E$  ο πίνακας του  $f$  στον  $\mathcal{B}$  και είναι διαγώνιος.

Η αλήθεια του θεωρήματος θα γίνει με κριτική επαγωγή στη διάσταση  $n = \dim_{\mathbb{R}} E$ .

• Αν  $n=1$ , τότε  $E$  έχει μια βάση  $\mathcal{B} = \{\vec{e}\}$ , όπου  $\vec{e} \neq \vec{0}, \vec{e} \in E$ , και τότε διότι ο  $\vec{e} = \frac{\vec{e}}{\|\vec{e}\|}$ , έχουμε  $\mathcal{B} = \{\vec{e}\}$  ΟΚΒ του  $E$ . Τότε  $f(\vec{e}) = \lambda \vec{e}$ , όπου  $\lambda \in \mathbb{R}$ , και τότε  $M_{\mathcal{B}}^{\mathcal{B}}(f) = (\lambda)$  διαγώνιος  $\Rightarrow$  ο  $f$  αρθρώσιμα διαγωνιοποιήσιμος.

• Επαγωγική υπόθεση Κάθε αυτοπροσδιορισμένος ενδομορφισμός ενός Ευκλείδειου χώρου  $E$ , διάστασης  $< n$ , είναι αρθρώσιμα διαγωνιοποιήσιμος.

• Γενική περίπτωση Θα δείξουμε ότι ο αυτοπροσδιορισμένος ενδομορφισμός  $f: E \rightarrow E$ , όπου  $\dim_{\mathbb{R}} E = n$ , είναι αρθρώσιμα διαγωνιοποιήσιμος. Πρωτίτα ότι ο  $f$  έχει όλες τις ιδιοτιμές του σε  $\mathbb{R}$ . Έστω  $\lambda \in \mathbb{R}$  μια ιδιοτιμή του  $f: \exists \vec{x} \in E, \vec{x} \neq \vec{0}: f(\vec{x}) = \lambda \vec{x}$ . Ορίζουμε  $\vec{e} = \frac{\vec{x}}{\|\vec{x}\|}$ . Τότε  $\vec{e}$  μοναδικός διάνοξης του  $f$  και έχουμε  $V = \{0\}$  υπόχωρος του  $E$  ο οποίος περιέχει τον  $\vec{e}$  και τότε  $E = V \oplus V^{\perp}$ .

ενώ  $\dim \mathbb{R}V^\perp = 1$ , έχουμε ότι  $\dim \mathbb{R}V^\perp = n-1$ , έπειδή  $v \in V^\perp$  είναι ένας Ευκλιδείδης χώρος διαστάσεως  $n-1 < n$ .

Έστω  $\vec{x} \in V^\perp$ . Τότε  $\langle \vec{e}_i, \vec{x} \rangle = 0$  και τότε θα έχουμε  $\langle \vec{e}_i, f(\vec{x}) \rangle = \langle f(\vec{x}), \vec{e}_i \rangle = \langle \vec{x}, f'(\vec{e}_i) \rangle = \langle \vec{x}, f(\vec{e}_i) \rangle =$   
 $= \langle \vec{x}, \lambda \vec{e}_i \rangle = \lambda \langle \vec{x}, \vec{e}_i \rangle = \lambda \langle \vec{e}_i, \vec{x} \rangle = 0$ . Άρα  $f(\vec{x}) \in V^\perp$ . Άρα μπορούμε να φτιάξουμε τον ενδομορφισμό  $g: V^\perp \rightarrow V^\perp$ ,  $g(\vec{x}) = f(\vec{x})$ . Έπειδή  $f' = f$ , έχουμε ότι  $g' = g$ , έπειδή  $g$  είναι ένας αυτομορφισμός ενδομορφισμός του

Ευκλιδείδου χώρου  $V^\perp$ , και  $\dim \mathbb{R}V^\perp = n-1 < n$ . Άρα από την προηγούμενη πρόταση, υπάρχει ΟΚΒ  $\mathcal{E} = \{\vec{e}_2, \vec{e}_3, \dots, \vec{e}_n\}$  του  $V^\perp$  έτσι ώστε ο πίνακας του  $g$  στην  $\mathcal{E}$  είναι διαγώνιος, έπειδή υπάρχουν  $\lambda_2, \lambda_3, \dots, \lambda_n \in \mathbb{R}$  και  $g(\vec{e}_i) = \lambda_i \vec{e}_i, 2 \leq i \leq n \Rightarrow$   
 $= f(\vec{e}_i) = \lambda_i \vec{e}_i, 2 \leq i \leq n$ .

Έπειδή  $\mathcal{E} = V \oplus V^\perp$  έχουμε ότι το σύνολο  $\mathcal{B} = \{\vec{e}_1\} \cup \{\vec{e}_2, \vec{e}_3, \dots, \vec{e}_n\}$  είναι ΟΚΒ του  $E$ , έτσι ώστε  $f(\vec{e}_i) = \lambda_i \vec{e}_i, 1 \leq i \leq n$  και

τότε  $M_{\mathcal{B}}^{\mathcal{B}}(f)$  διαγώνιος ■

**Βασικό Θεώρημα (για πίνακες):** Κάθε συζυγής πίνακας  $A$  πραγματικών αριθμών είναι ομογενής, Συμμετασυστημένος  $\Gamma$  ομογενής πίνακας  $P: \Gamma P A P^{-1}$  διαγώνιος.

**Πρόταση:** Θεωρούμε τον ενδομορφισμό  $f: \mathbb{R}^n \rightarrow \mathbb{R}^n, f(x) = Ax$  και τότε μπορούμε ότι ο πίνακας του  $f$  στην ορθοκανονική βάση  $\mathcal{B} = \left\{ \vec{e}_1 = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ \vdots \\ 0 \end{pmatrix}, \dots, \vec{e}_n = \begin{pmatrix} 0 \\ \vdots \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$  είναι ο  $A$  ο οποίος είναι συζυγής. Άρα ο  $f$  είναι αυτομορφισμός.

Τότε το Βασικό Θεώρημα για αυτομορφισμούς ενδομορφισμούς δίνει ότι υπάρχει ΟΚΒ  $\mathcal{E} = \{\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_n\}$  του  $\mathbb{R}^n$ :  
 $M_{\mathcal{E}}^{\mathcal{E}}(f) = \begin{pmatrix} \lambda_1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & \lambda_2 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & \lambda_n \end{pmatrix} \stackrel{\text{op}}{=} B$ . Ο  $\mathcal{E}$  πίνακας  $A, B$  είναι τότε ίσοι, και αν θέσουμε  $P = M_{\mathcal{B}}$  ο πίνακας μεταστροφής από

$P^{-1} A P = B$  διαγώνιος. Όπως, επειδή οι βάσεις  $\mathcal{B}, \mathcal{E}$  ΟΚΒ, έχουμε ότι  $P$  ομογενής και τότε μπορούμε ότι  $P^{-1} = P^T$ . Άρα έχουμε ομογενής πίνακας  $P: \Gamma P A P^{-1}$  διαγώνιος. ■

**Διαδικασία Ομογενούς Συμμετασυστημένου Συζυγούς Πίνακα:**

- ① Έρευνα χαρακτηριστικών πολλαπλών και ιδιοτιμών του  $A$ .
- ② Πηλίωση των αντίστοιχων ιδιοτιμών  $V(\lambda_i)$ .
- ③ Έρευνα ορθοκανονικών βάσεων σε κάθε έναν από των  $V(\lambda_i)$  και τότε η ένωση των βάσεων αυτών δίνει μια ΟΚΒ  $\mathcal{E} = \{\vec{e}_1, \vec{e}_2, \dots, \vec{e}_n\}$  του  $\mathbb{R}^n$ .
- ④ Θέτουμε  $P = (\vec{e}_1 \ \vec{e}_2 \ \dots \ \vec{e}_n)$  ομογενής πίνακας και:  $\Gamma P A P^{-1} = \begin{pmatrix} \lambda_1 & 0 & \dots & 0 \\ 0 & \lambda_2 & \dots & \vdots \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & \dots & \lambda_n \end{pmatrix}$

Παράδειγμα:  $f: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$ ,  $f(x,y,z) = (3x-z, 2y, -x+3z)$   
 $\mathcal{B} = \{\vec{e}_1 = (1,0,0), \vec{e}_2 = (0,1,0), \vec{e}_3 = (0,0,1)\}$  - κανονική ΟΚΒ του  $\mathbb{R}^3$ , οπότε -

$$f(\vec{e}_1) = f(1,0,0) = (3, 0, -1)$$

$$f(\vec{e}_2) = f(0,1,0) = (0, 2, 0)$$

$$f(\vec{e}_3) = f(0,0,1) = (-1, 0, 3)$$

Πρακτικά  $A = M_{\mathcal{B}}^{\mathcal{B}}(f) = \begin{pmatrix} 3 & 0 & -1 \\ 0 & 2 & 0 \\ -1 & 0 & 3 \end{pmatrix}$  οπότε οπότε. Έστω  $\mathcal{B}$  ΟΚΒ, τότε ο  $f$  υπονοείται  $\Rightarrow$  ο  $f$  διαγωνοποιείται  $\Leftrightarrow$

$$P_f(t) = |A - tI| = \begin{vmatrix} 3-t & 0 & -1 \\ 0 & 2-t & 0 \\ -1 & 0 & 3-t \end{vmatrix} = (2-t) \left( \begin{vmatrix} 3-t & -1 \\ -1 & 3-t \end{vmatrix} \right) = (2-t)(t^2 - 6t + 9) = (2-t)(t-3)^2 =$$

$$= -(t-2)^2(t-3) \quad \text{Γινόμενα των } f: \lambda_1 = 2 \text{ (διπλά)}, \lambda_2 = 3 \text{ (απλά)}$$

$$\text{C. } V(2) \quad (A - 2I)X = 0 \Rightarrow \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{cases} x-z=0 \\ -x+z=0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} x=z \end{cases}$$

$$\text{Άρα } V(2) = \left\{ \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3 \mid x=z, y \in \mathbb{R} \right\} = \left\{ \begin{pmatrix} z \\ y \\ z \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3 \mid y, z \in \mathbb{R} \right\} = \left\{ z \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} + y \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3 \mid y, z \in \mathbb{R} \right\}$$

$\left\langle \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \right\rangle$  Ο, είναι ένα ΓΑ και από ανεξάρτητων βάζει τον  $V(2)$  η οποία είναι φθιμένη.

$$\text{Άρα το σύνολο } \left\{ \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} \\ 0 \\ 1/\sqrt{2} \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \right\} \text{ ΟΚΒ του } V(2)$$

$$(4) \quad (A - 4I_3)X = 0 \Rightarrow \begin{pmatrix} -1 & 0 & -1 \\ 0 & -2 & 0 \\ -1 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \begin{cases} -x - z = 0 \\ -2y = 0 \\ -x - z = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} z = -x \\ y = 0 \end{cases}$$

Άρα  $V(4) = \left\{ \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3 \mid \begin{matrix} z = -x \\ y = 0 \end{matrix} \right\} = \left\{ \begin{pmatrix} x \\ 0 \\ -x \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3 \mid x \in \mathbb{R} \right\} \Rightarrow \left\langle \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ -1 \end{pmatrix} \right\rangle$  Βασίς της  $V(4)$  είναι

από  $\begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} \\ 0 \\ -1/\sqrt{2} \end{pmatrix}$  ΟΚΒ της  $V(4)$ .

Άρα είναι Βασίς των ορθών ΟΚΒ του  $\mathbb{R}^3$ :  $\mathcal{E} = \{ \vec{e}_1 = (1/\sqrt{2}, 0, 1/\sqrt{2}), \vec{e}_2 = (0, 1, 0), \vec{e}_3 = (1/\sqrt{2}, 0, -1/\sqrt{2}) \}$

$$\begin{pmatrix} 2 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 4 \end{pmatrix} \quad \mathbf{A}$$

Παρατήρηση:  $A = \begin{pmatrix} 2 & -1 & -1 \\ -1 & 2 & -1 \\ -1 & -1 & 2 \end{pmatrix}$   $\textcircled{1}$   $P_A(t) = |A - tI_3| = -(t-3)^2$   
 χαρακτηριστικά  $\lambda_1 = 0$  (απλά)  
 $\lambda_2 = 3$  (διπλά)

$\textcircled{2}$   $V(0) : (A - 0I_3)X = 0 \Rightarrow \begin{pmatrix} 2 & -1 & -1 \\ -1 & 2 & -1 \\ -1 & -1 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \Rightarrow \dots \Rightarrow \begin{cases} 2x - y - z = 0 \\ -x + 2y - z = 0 \\ -x - y + 2z = 0 \end{cases} \Rightarrow \dots \Rightarrow$

$\Rightarrow \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix}$  Non-orthonormal:  $\Rightarrow V(0) = \left\{ \begin{pmatrix} x \\ x \\ x \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^3 \mid x \in \mathbb{R} \right\}$  και τότε  $\begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix}$  Βασίς της  $V(0)$  είναι

$\begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} \end{pmatrix} = \vec{e}_1$  είναι ΟΚΒ της  $V(0)$

$$V(3) = (A - 3I_3)X = 0 \Rightarrow \dots \Rightarrow \begin{cases} -x - y - z = 0 \\ x + y + z = 0 \end{cases} \rightarrow x + y + z = 0 \text{ και τότε οι συνδεδ. } \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ -1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix}$$

Είναι βάση του  $V(3)$  η οποία δεν είναι ΟΚΒ, είναι

$$\left\langle \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ -1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right\rangle = 1 \neq 0.$$

Από διαδικασία Gram-Schmidt, το σωστό

$$\left\{ \begin{pmatrix} 1/\sqrt{2} \\ 0 \\ -1/\sqrt{2} \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} -\sqrt{2}/2\sqrt{3} \\ \sqrt{2}/\sqrt{3} \\ -\sqrt{2}/2\sqrt{3} \end{pmatrix} \right\} : \text{ΟΚΒ του } V(3)$$

④ Ορίζουμε  $P = \begin{pmatrix} 1/\sqrt{3} & 1/\sqrt{2} & -\sqrt{2}/2\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} & 0 & \sqrt{2}/\sqrt{3} \\ 1/\sqrt{3} & -1/\sqrt{2} & -\sqrt{2}/\sqrt{3} \end{pmatrix}$ . Τότε  $P$  αποτελείται από διάνυσμα:

$$PAP = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 0 \\ 0 & 3 & 0 \\ 0 & 0 & 3 \end{pmatrix} \quad \blacksquare$$